



Mátészalka

2. Elfogadták a 2023. évi költségvetést

Ötmilliárd forintból fejlesztenek Mátészalkán

3. Vállalkozások nélkül nincs sikeres város

Átadták a város kiváló vállalkozása díjakat

4. Változik az orvosi ügyeleti ellátás

1830 az egységes ügyeleti telefonszám

Szeretettel köszöntjük a nőket!

Itt a nőnap. Férfiak, fiúk, idősebbek, fiatalabbak, még fiatalabbak virággal a kézben, szeretettel a szívükben köszöntik a nőket. A női nem körüli misztikum évszázadok óta nem szűnő kérdésként van jelen, és Honoré de Balzac szerint a nők szíve még a legokosabb férfi előtt is titokban marad. Valóban sokszor titokzatosak, megfejthetetlenek, de egy biztos: a nők sokszínűek. Különböző szerepkörben állnak helyt: össze tudják hangolni a család és a munka világát. Krízisekkel tele világunkban fontos az empátiájuk, biztonságot sugárzó, szeretettel teli mosolyuk.

Köszöntsük őket egy szál virággal, egy kedves szóval vagy akár egy mosollyal, ahogy a Négy Évszak Óvoda gyermekei tették.



GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET



- 2023.03.06. • 2023.03.12. • Sas Gyógyszertár • 4700 Mátészalka, Kálvin tér 7.
- 2023.03.13. • 2023.03.19. • Fecske Gyógyszertár • 4700 Mátészalka, Bajcsy-Zs. u. 25-27.
- 2023.03.20. • 2023.03.26. • Szalka Gyógyszertár • 4700 Mátészalka, Eötvös út 21.
- 2023.03.27. • 2023.04.02. • Salvare Gyógyszertár • 4700 Mátészalka, Eötvös út 1.

Elfogadták a 2023. évi költségvetést



Képviselő-testületi összefoglaló a költségvetés tárgyalásáról

Minden település éves működésében vannak fontos dátumok, határidők. Az egyik ilyen törvényi előírás, hogy a település polgármesterének a tárgyévvel szembe eső költségvetési előterjesztést legkésőbb február 15. napjáig be kell nyújtania a képviselő-testület számára tárgyalásra. E kötelezettségének városunk polgármestere is eleget tett, lássuk, hogyan vélekedtek képviselőink a költségvetés tárgyalása során annak tartalmáról.

Adósságot keletkeztető ügyletek

A költségvetés elfogadása előtt a képviselő-testületnek egy másik előterjesztést is meg kell tárgyalnia az adósságot keletkeztető ügyletekről. Ez a február 15-i ülésen sem történt másként, az első napirendi pont az adósságot keletkeztető ügyletekről szólt, ami prognosztizálta a költségvetést követő három évben várható bevételeket és a fejlesztési hitelek ütemezését. Önkormányzatunk a közvilágítás korszerűsítésére felvett hitelét törleszti jelenleg, ez 2023 szeptemberében jár le. Az idő a LED-es csere indokoltságát igazolta, hiszen az annak idején hitelből finanszírozott fejlesztés a megnőtt energiaárak mellett jócskán csökkentette az önkormányzat kiadásait a közvilágítás területén. A határozat-tervezet elfogadását a képviselő-testület egységesen támogatja.

Költségvetési rendelet

Az év elejének egyik legfontosabb döntéséről szólt az előterjesztés, a város működésének kereteit adja meg 2023-ra vonatkozóan, amely tartalmazza a fejlesztési elképzelések megvalósulását, azok ütemezését.

Az ülés kezdetén dr. Varga Sándor, a Pénzügyi Bizottság elnöke törvényi kötelezettségének eleget téve ismertette a bizottság kialakított véleményét a 2023. évi költségvetésről.

Hirschmanné Marosi Anna pénzügyi irodavezető – az előterjesztés szakmai felelőseként – ismertette, hogy 3 milliárd maradvánnyal fordult az önkormányzat gazdálkodása az előző évről, ami jelentős eredménynek számít. A tervezéskor a 2022. évi bázisadatokból indultak ki a költségek becslése kapcsán. Öröndetesnek tartja, hogy az új projektek támogatása az idén mintegy 2 milliárd Ft összegben tervezett, efelett pedig lehetőségük volt önerős beruházások tervezésére is, mint hulladékártalók építése, játszótérfejlesztések, temetőbővítés. Kérdésre válaszolva ismertette, hogy a költségvetés kialakítása során az első és legfontosabb rendezőelv az volt, hogy az önkormányzat működését biztosítani tudják, a jogszabályban foglalt béremelésekre (minimálbér és pedagógus-béremelés) fedezetet biztosítsanak. Továbbra is kezelni kellett az energiaár-robbanást, az élelmiszerárak emelkedését, így

az előző évi tervezésre ezeken a területeken némi rátartást is terveztek.

Torma Tamás alpolgármester elmondta, hogy az orosz-ukrán háború miatti európai gazdasági döntések hátrányosan érintik országunkat is, kiszámíthatatlanságot hoz az életünkbe a 10. szankciós csomag összeurópai szinten. Továbbra is fontosnak tartja a mátészalkai vállalatok versenyképességét, hiszen nekik köszönhetően tud a város önerős fejlesztéseket is tervezni. Felhívta a figyelmet arra, hogy a közfoglalkoztatásban is változásokkal kell számolni, hiszen továbbra is cél a programban résztvevők elsődleges munkaerőpiacra való bejutása. Ugyanakkor ezekből a programokból sok mindent tudott az önkormányzat is fedezni: járdafelújításokat, illegális hulladéklerakók megszüntetését, valamint a városi köztisztaság biztosítása során is jelentős volt a közfoglalkoztatottak bevonása.

Szabó Attila képviselő hozzászólásában kiemelte, hogy több ciklus óta követi az önkormányzati gazdálkodást, és részese a költségvetés elfogadásának. Örömet fejezte ki, hogy a nyertes uniós pályázatok mellett a terv lehetőséget biztosít saját erős beruházások megvalósítására is. Javasolja, hogy a kötelező feladatok ellátásának költségeit folyamatosan kísérje majd figyelemmel a testület az év során.

Dr. Juhász dr. Kicsák Marianna alpolgármester felhívta a figyelmet egy jelentős bevételi tételre: az iparüzési adó 40%-kal haladja meg az előző évi előirányzatot. Köszönetét fejezte ki, amiért a vállalatok adófizetési morálja ilyen kiemelkedő a városban. Elmondta, hogy nagyon szükségesnek tartja a beruházásokat ösztönző projekteket, hiszen a helyi vállalatok az életminőség javulását jelentik a mátészalkaiak számára.

Dr. Hauser Tibor hozzászólásában három évre visszamenőleg utalt vissza. Véleménye szerint egy adott évi költségvetés mindig az előző évi költségvetések bizonyítványa is. Láthatjuk, hogy az előző évek is megalapozottak voltak, a működés pedig kiegyensúlyozott. A pénzügyi iroda szakértelmének is köszönhető, hogy a változó külső körülmények ellenére idén is tudtak kiegyensúlyozott költségvetést tervezni. Nagy öröm például, hogy 130 millió Ft jut saját erős útfejlesztésre. Számára koncepciókban gondolkodás rajzolódik ki, ami sikerre van ítélve, optimizmusra ad okot a benyújtott költségvetési tervezet megvalósítása.

Szalai István megelégedettségét fejezte ki a költségvetés kapcsán. Úgy véli, ha meg tudják valósítani a tervezetet, azzal a mátészalkaiak elismerését vívják majd ki. Az elmúlt évek fejlesztései közül kiemeli a hulladékudvar üzemelését, hiszen jelentősen javítja a város általános köztisztaságát, amiért köszönetét fejezi ki.

A költségvetés elfogadása előtt városunk polgármestere, dr. Hanusi Péter egy kéréssel fordult a városlakók felé. Azt kérte, hogy bízzanak bennük. Elmondta, hogy több olyan fejlesztést is megvalósítottak már, amibe korábban egy városvezetés sem vágta bele a fejszét. Példaként említette a kispiac felújítását, amibe elsőként nekik volt merszük belevágni, és lépésről lépésre haladnak is benne. Ismertette, hogy az M49-es autótűt beruházásban hamarosan alapkövetel várható. Véleménye szerint olyan ívű fejlődésben élünk, amire 50 éve nem volt példa, ráadásul zaklatott, és nem várt külső körülmények ellenére valósítják meg az elképzeléseiket. Őket az erősíti meg igazán ebben a munkában, ha azt érzik, hogy a városlakók továbbra is hisznek bennük, és bíznak az elképzeléseikben.

Mátészalka Város 2023. évi költségvetését a képviselők 10 igen szavazattal fogadták el, egységesen, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, amiért városunk polgármestere külön köszönetét fejezte ki.

Vállalkozások nélkül nincs sikeres város

Az önkormányzatnak fontos a jó kapcsolat megtartása és ápolása a helyi gazdasági szereplőkkel, éppen ezért félévente összejönnek, hogy megvitassák az aktualitásokat.



„Vállalkozások nélkül nincs sikeres város” – fogalmazta meg Dr. Juhászné dr. Kicsák Marianna alpolgármester, aki köszöntőjében kiemelte, hogy hiába vannak a fejlődés dinamikáját biztosító nyertes pályázatok, ha nincsenek sikeresen működő vállalkozások. Nélkülük a fejlődés nem lenne fenntartható. Ők azok, akikre mindig számíthat az önkormányzat, és akikkel közösen dolgoznak azért, hogy a munkavállalóknak még vonzóbb legyen Mátészalka, és az itt élő emberek életminősége is minél jobb legyen. A hagyományos vállalkozói vacsorán Torma Tamás alpolgármester beszámolt az önkormányzat előző évi sikeres beruházásairól, valamint bemutatta a nemrég elnyert pályázatokat. Hetedik alkalommal adták át a „Mátészalka Város Kiváló Vállalkozása” díjakat azoknak a cégeknek, amelyek kreativitásukkal, alkalmazkodóképességükkel és rugalmasságukkal is hozzájárultak a város élhetőbbé tételéhez. Idén élelmiszeripari vállalkozások kaptak elismerést.

„Mátészalka Város Kiváló Vállalkozása” Elismerő Oklevél birtokosa

ÉL-REST-RE Vendéglátóipari Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság

Éles István és felesége sokéves szakmai tapasztalattal és lelkesedéssel indította el 2013-ban a Kálvin tér 11.szám alatt a ma már nagyon népszerű kifőzdéjét. Ez egy igazi családi vállalkozás, hisz a kezdetektől fogva a család apraja-nagyja segédkezett, dolgozott azért, hogy álmaik megvalósuljanak. A mai napig ragaszkodnak ahhoz, hogy gondosan kiválasztott alapanyagokat használjanak, és házas ízekkel örvendeztessék meg a hozzájuk betérőket. Alkalmazkodnak a vendégkörük igényeihez, ezért folyamatosan bővítik ételkínálatukat. A tradicionális magyar konyha, a szatmári



tájegység ételei mellett az egészséges táplálkozás trendjeit képviselő fogások is ott vannak az étlapjukon. Barátságos, kedves, családi hangulat várja a hozzájuk betérőket. Vendégeik elégedettsége a legfontosabb számukra, amely a folyamatos fejlesztésre ösztönzi őket. Nyitott teraszukat bővítették, a házhozszállítás is szerepel szolgáltatásaik palettáján. Hidegtáljaik az ünnepi asztalok, családi rendezvények díszei.

Társadalmi felelősségvállalásuk is példaértékű. Rendszeresen támogatják a városi rendezvényeket, de elsők között juttatják el adományait, ha a rászoruló, hajléktalanok megsegítéséről van szó. A „Pisti ételbár” neve fogalom. Mindenki ismeri a városban és a környező településeken egyaránt.

Elhivatottságuk, innovatív szemléletük, a város életében és a társadalmi felelősségvállalás terén mutatott aktivitásuk méltóvá teszi őket a „Mátészalka Város Kiváló Vállalkozása” Elismerő Oklevélre.

Mátészalkai Sütőipari Kft.

„Nem elég a pékszakmát 'csak' ismerni, mert szív nélkül nemcsak a kenyér, hanem semmilyen más étel nem az igazi.” Hangzik az ügyvezető, Szabó István Artúr szakmai hitvallása. A pékszakma, a kenyér iránti szeretetet otthonról, a szülői házból hozza, mert elmondása szerint pékségben nevelkedett.

A város egykori kenyérgyára 2005-ben került a Szabó család tulajdonába. Ami akkor is, és a generációváltást követően is fontos volt számukra, hogy egészséges, friss, szívvel-lélekkel készített kenyér és péksütemény kerüljön vásárlók asztalára.

Modernizáció és hagyományőrzés. Ezzel a két szóval is jellemezhető a cég. Modern, csúcstechnológiát képviselő gépek segítik a napi munkát. De ősi módszerekhez is visszatértek. Valódi kovászos kenyereket és kézműves termékeket készítenek. Küldetésüknek tekintik, hogy minél többen ismerjék meg, és egyre több ember asztalára kerüljön hagyományosan készült kenyér. Vadkovászos kenyérük egyedi színfoltot képvisel a pékáruk palettáján, amely egyre népszerűbb. A Kredenc nevet viselő üzleteik a kenyerek, pékáruk mellett számos ingyenséggel várják a hozzájuk betérőket, akiknek az igényeit szem előtt tartva bővítik kínálatukat. Szakértelem, kiváló alapanyag, elhivatottság, alázat. Ez a termékeik minden apró „morszájában” érezhető. A hétköznapokon, az ünnepeken a Mátészalkai Sütőipari Kft. finomságai az asztalokra kerülnek. A jó ügyek támogatása is része a vállalat életének.

Elhivatottságuk, innovatív szemléletük, a város életében és a társadalmi felelősségvállalás terén mutatott aktivitásuk méltóvá teszi őket a „Mátészalka Város Kiváló Vállalkozása” Elismerő Oklevélre.

Változik az orvosi ügyeleti ellátás

- Az ügyeleti alapellátást 2023. március 1-től Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében az Országos Mentőszolgálat látja el, mely egy egységes, két elemből álló betegközpontú rendszert jelent: háziiorvosi ügyeleti ellátást és sürgősségi ügyeletet. Ezt az új rendszert az idei év végéig fokozatosan bevezetik az ország minden vármegyéjében.

Az egységes ügyeleti telefonszám a vármegyében: 1830

Háziiorvosi ügyelet: a sürgős - a következő rendelési időig nem halasztható - orvosi tevékenységek elvégzése céljából szervezett ellátás.

A háziiorvosi ügyelet igénybe vehető:

Hétköznap: 16:00-22:00 óra között

Szombat-vasárnap és ünnepnapokon 08:00-14:00 óra között

Helyszíne: Mátészalkai Kórház, Kórház út 2-4; a sürgősségi épület

A GYERMEKEK ELLÁTÁSA IS ITT TÖRTÉNIK!

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás: az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, illetve súlyos egészségügyi problémák esetére nyújt magas szakmai színvonalú és biztonságos megoldást.

A sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás igénybe vehető:

Hétköznap: 22:00-08:00 óra között

Szombat-vasárnap és ünnepnapokon: 14:00-08:00 között

A beteg az 1830-as központi telefonszám hívásával szakszerű tanácsot kap, szükség esetén - a vármegye bármely településén is tartózkodjon az ellátásra szoruló - sürgősségi ügyeleti autót vagy életveszély esetén azonnal mentőt küldenek.

Egységes ügyelet telefonszáma: 1830

A teljes ügyeleti időszak:

Hétköznap: 16:00-08:00 óra között

Szombat-vasárnap és ünnepnapokon: egész nap hívható

A központi ügyeleti telefonszám 2023. március 1-től gyermekek esetében is az 1830.

Az Országos Mentőszolgálat mentésirányítási rendszerével integrált ügyeleti irányítás keretében hatékony és szakszerű telefonos tanácsadás áll rendelkezésre a gyermek- és felnőtt ellátásban is. Az ügyeleti hívások kezelése rögzített vonalon, beteg- és minőségbiztosítási szempontokból visszakövethetően, az aktuális szakmai betegosztályozási (triázs) irányelveknek megfelelően történik, így a betegek az egységes ügyeleti rendszerben gyorsabban kapják meg az állapotuknak megfelelő és szükséges ellátást.

Összefoglalva: A mentők egységes ügyeleti rendszere az ügyeleti és mentőegységek integrált irányítására és mobilitására épül, így a beteg állapotának megfelelő ügyeleti, sürgősségi ellátást a vármegye valamennyi településén egységesen, minden rászoruló számára a korábbinál magasabb minőségben és szélesebb elérhetőséggel biztosítja. Az új alapellátási ügyeleti rendszer jövőbeni működéséről a lakosság az elkövetkező napokban számos csatornán tájékoztatást kap.

HOGYAN SEGÍT AZ ÜGYELET?



Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye

ÖN BEMEHET



a háziiorvosi ügyeleti ellátásra.

HÉTKÖZNAP:

16:00–22:00 óráig

HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON:

8:00–14:00 óráig

- Baktalórántháza
- Csenger
- Fehérgyarmat
- Ibrány
- Kemece
- Kisvárd
- Mátészalka
- Nagykálló
- Nyírbátor
- Nyíregyháza
- Tiszavasvári
- Vásárosnamény
- Záhony

Az alapellátást lehetőleg háziiorvosa rendelési idejében vegye igénybe!

MI KIMEGYÜNK



Ügyeleti időben jelentkező súlyos panasz, tünet esetén ne menjen sehová, hanem hívja a központi 1830-as telefonszámot!

1830



TELEFONOS TANÁCSOT ADUNK



ÜGYELETI KOCSIT KÜLDÜNK A BETEGHEZ



ÉLETVESZÉLY ESETÉN AZONNAL MENTŐT RIASZTUNK

Azok számára, akik Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében személyesen keresnének fel egy ügyeleti telephelyet, hat helyen van erre lehetőség:

- Fehérgyarmat • Kisvárd • Mátészalka
- Nyíregyháza • Vásárosnamény
- Hajdúnánás (Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye Tiszavasvári járási ellátási terület)

A GYERMEKEK ÜGYELETI ELLÁTÁSÁT A **MÁTÉSZALKAI KÓRHÁZBAN** VÉGZIK HÉTKÖZNAP 16:00-TÓL 22:00 ÓRÁIG, HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON 8:00-TÓL 22:00 ÓRÁIG. A KÖZPONTI TELEFONSZÁM A TELJES ÜGYELETI IDŐSZAKBAN, GYERMEKEK ESETÉBEN IS 1830.

További információ: mentok.hu/ugyelet

„Szatmár Kincsenek” köszönhető a Városi Uszoda működése

Amikor megérkeztek az első hírek a rezsiköltségek várható drasztikus növekedéséről az elhibázott brüsszeli szankciós politika miatt, az egyik leggyakoribb kérdés az volt, hogy bezárja-e kapuit a Városi Uszoda a megnövekedett költségek miatt. Azóta már tudjuk, hogy a közkedvelt rekreációs helyszín megúszta. Deák Gergő uszodavezetővel beszélgettünk a megoldásról, a tapasztalatokról.



A környékünkön több településen is zárva tábla fogadja a fürdőlátogatókat. Mennyire volt nehéz helyzetben Mátészalka, és hogyan sikerült megoldást találni az uszoda fenntartható működésére?

Ha csupán a gázfűtésre alapoztuk volna a működésünket, mi is kényszerhelyzetbe kerültünk volna, nem tudtuk volna kitermelni a költségeinket. Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hiszen lehetőségünk van arra, hogy a „Szatmár Kincse” néven ismert termálvizünket használni tudjuk fűtésre is, és ezzel jelentős költséget tudunk megtakarítani a városnak. A gyakorlatban ez úgy működik, hogy a geotermális rendszerből érkező, a technológiájukban nem használt víz a padlófűtést biztosítja, illetve felhasználjuk azt a fűtésrendszerünk előmelegítésére. Az előmelegített zárt fűtési körünket továbbmelegítjük a „Szatmár Kincse” vízzel, így az az uszodában a légtechnikán keresztül kellemes meleget biztosít a téli hónapokban. A városunk alatt megbújó termálvíz-készlet - hála a geotermális fejlesztésnek - táplálja a távhő rendszerét, és feltölti a Gólyakerti-tavat. Az uszodában megelőzi és enyhíti a hozzánk érkezők mozgásszervi és egyéb panaszait. Így méltán érdemli meg a „kincs” elnevezést. A gázfűtéssel összevetve „környezetbarátabb” és költséghatékonyabb. Valóban igazi kincs a termálvizünk, mert biztosítja a stabil működést, a munkahelyek megtartását, és új látogatókat is vonz.



„Szatmár Kincse” az ország legújabb gyógyvize. A mátészalkai Városi Uszoda és Strandfürdő büszkélkedhet az idei év első gyógyvízminősítésével.

Örömmel tölt el minket, hogy 2023-ban egyelőre mi vagyunk az egyetlen fürdő, amelynek termálvize gyógyvízminősítést kapott. Teljesen új gyógyvízként szerepelünk a nyilvántartásban, de igazából korábban már rendelkezünk ezzel a címmel. A gyógyvíz 1040 méter mélyről feltörő 58 Celsius-fokos víz, amely 36 Celsius-fokosan kerül a termálmedencébe. Az elvégzett laboratóriumi vizsgálatok alapján a kút vizének összes ásványianyag-tartalma és kémiai jellege is jelentős, amely több betegség kúraszerű kezelésére is alkalmas.



Mi a tapasztalat az uszoda látogatottságát illetően?

A törzsközönségünk mellett megjelentek a környékbeli településekről is a fürdőzés szerelmesei, akik felfedezték maguknak Mátészalkát, ami turisztikai szempontból hosszú távon is jelentős lehet. Továbbra is sokan járnak hozzánk a határainkon túlról. Szívesen látjuk őket, és ők is jó tapasztalatokról számolnak be. A mátészalkai családok figyelmébe is ajánlom uszodánkat. Töltésük nálunk a szabadidejüket, hiszen a mátészalkai lakcímkártyával kedvezményesen vehetik igénybe a szolgáltatásainkat, és már SZÉP-kártyával is lehet fizetni.

Milyen tervekkel vágnak neki a 2023-as évnek, mire számíthatnak?

Hálásak vagyunk azért a lehetőségért, hogy a fűtési szezon alatt is nyitva maradhattunk. Reméljük, hogy a hozzánk látogató új vendégek megkedvelnek bennünket, és a későbbiekben is minket választanak. A strandszezonra évről évre apró lépésekben fejlesztettük a kültéri részlegünket, és reméljük, hogy az idén is megörvendeztethetjük látogatóinkat néhány újítással.

A Városi Uszoda a hét minden napján 06:00 és 21:00 óra között várja a pihenni vágyókat szaunával, jakuzzival, gőzfürdővel és mindannyiunk kedvencével, a „Szatmár Kincse” gyógyvízzel!



Áldozat bárki lehet

Az Európai Áldozatvédő Fórum javaslata alapján február 22-e a Bűncselekmények Áldozatainak Napja. Ebből az alkalomból rendezett megemlékezést a Mátészalkai Rendőrkapitányság, melyen felhívták a résztvevők figyelmét arra, hogy áldozat bárki lehet.

A bűncselekmény áldozata nem kizárólag a bűncselekmény közvetlen sértettje, hanem olyan személy is lehet, aki bizonyíthatóan a bűncselekmény közvetlen következtében szenvedett sérelmet, amely lehet testi vagy lelki sérülés, érzelmi megrázkódtatás, és olyan vagyoni kár, amely a bűncselekménnyel ok-okozati összefüggésben áll. A mátészalkai rendezvényen dr. Bakos Olivér r. ezredes, kapitányságvezető kiemelte, hogy a rendőrségi bűnmegelőzési tevékenység egyik fontos területe az áldozattá válás megelőzése, valamint az áldozatok segítése.

A Mátészalkai Rendőrkapitányság Bűnmegelőzés Angyalai csoportjának tagjai - rendhagyó módon - drámai hangvételű, de humorral is fűszerezett színpadi játékkal és szituációs gyakorlatokkal mutatták be az áldozattá válás leggyakoribb fajtáit. A napjainkban egyre gyakoribb telekommunikációs és az interneten vagy az internet segítségével megvalósuló csalásokra hívták fel a figyelmet.



Mátészalka Hollywood bölcsője

A Hollywood és Mátészalka közötti kapcsolatot fűzi szorosabbra az új kampány, melyet a város vezetése, a Magyar Hollywood Tanács és az Origo Filmstúdió közösen indított.

Együttműködési megállapodást írtak alá, melynek célja, hogy őrizzék, és példaként állítsák a jövő nemzedéke elé azoknak az emléket, akik Mátészalkáról vagy a régióból származnak, és Hollywoodban lettek sikeresek. A kampányhoz egy logót és egy ismeretterjesztő honlapot is létrehozna, valamint különböző rendezvényeket terveznek, melyekkel a fiatalokat szeretnék megszólítani.

A Zukor Adolf Filmszínházban (Szalkai Mozi) tartott sajtótájékoztatón dr. Hanusi Péter polgármester azt mondta, hogy a Magyar Hollywood Tanáccsal kiváló az együttműködés. Ennek köszönhető a Tony Curtis családjával létrejött kapcsolat is. Ezt a kötetelket tovább erősítik azzal, hogy folytatják a kutatást. Bokor Balázs, a Magyar Hollywood Tanács elnöke kiemelte, hogy a keretszerződés többek között megemlékezéseket, kerekasztal-beszélgetéseket, koszorúzásokat, filmes alkotótáborokat, ifjúsági vetélkedőket nevesít, amelyekhez évi rendszerességgel filmfesztiválok kapcsolódnak. Dr. Fekszki Márta, az Origo Filmstúdió cégvezetője hangsúlyozta, hogy a kiemelkedő magyar filmesek emlékét meg kell őriznünk, ezek a történetek alkalmasak lehetnek arra, hogy a következő generációkat is lelkesítse.

A fesztiválprojekt évente más hollywoodi magyar személyiséghez kapcsolódik majd. 2023-ban a 150 évvel ezelőtt született Adolph Zukor kerül fókuszba.



A művészet az elmondhatatlan tolmácsa

Különleges tárlattal emlékeztek a Holokauszt Nemzetközi Emléknapjára Mátészalkán a zsinagógában, ahol „A művészet az elmondhatatlan tolmácsa” címmel nyílt interaktív kiállítás.

A tárlat az Esze Tamás Gimnázium, a Szatmári Múzeum, a Képes Géza Városi Könyvtár, valamint a Zachor Alapítvány együttműködésével készült.

A kiállított alkotásokat Holokauszt-túlélőkkel és szemtanúkkal készített interjúk alapján fiatalok rajzolták, és a vézorkorszakra emlékeztetnek. A tárlaton a Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium diákjainak munkái is megtalálhatóak, melyek kapcsolódnak a mátészalkai zsidóság történetéhez, a vagonokhoz vezető út, a „szalkai séta” egy-egy állomásához. A műveket a városi gettó és a deportálás túlélőivel készült videóinterjúk ihlették. „A zsidó emberek, családok és közösségek - mielőtt áldozatok lettek - helyben éltek: falvakban, kisvárosokban – például Mátészalkán és környékén is. Fontos, hogy helyben emlékezzünk rájuk. Ezért bír különös jelentőséggel minden helyi kezdeményezés, így a mátészalkai kiállítás is” – fogalmazta meg a kiállítás megnyitójára küldött levelében a Zachor Alapítvány.



175 éves a Nemzeti dal

Az idei év kiemelkedő évfordulókban gazdag esztendő. Még alig fordítottunk néhány lapot a naptárban, máris Petőfi Sándor és Madách Imre születésének 200. évfordulójáról emlékeztünk meg, de a Himnusz keletkezésének is megünnepeltük már a 200. évfordulóját.

Márciusban is fontos eseményekről emlékezünk meg. 175 éve, 1848 március 13-án írta meg Petőfi a Nemzeti dalt. A verset, mely a hazafias költészet kiemelkedő alkotása. Eredetileg a pesti ifjúság március 19-ére tervezett „reformlakomájára” szánta, de az európai események felgyorsultak. „A Nemzeti dalt két nappal előbb, március 13-kán írtam, azon lakomára, melyet az ifjúság március 19-kén akart adni, mely azonban az eddigi események következtében szükségtelenné válván, elmarad. Míg én az egyik asztalnál a nemzeti dalt írtam, feleségem a másik asztalnál nemzeti fejkötőt varrt magának” – írja naplójában. Petőfi köztudottan makacs volt, nem tűrte, ha verseibe beleszólnak, de most egy jurátus, nevezetesen Szikra Ferenc szavára hallgatott, így lett a Rajta magyarból! Talpra magyar! „Barátom, elébb talpra kell állítani a magyart, aztán rajta.” A Nemzeti Múzeum lépcsőjénél, 1900. március 15-én emléktáblát avattak. A tábla büszkén hirdeti, hogy „e helyről szavalta el” Petőfi forradalmi versét. Petőfi a mű egyik kéziratára az alábbiakat írta: „E költemény buzdította március 15-kén a pesti ifjúságot. Elszavaltam először az ifjak kávéházában, azután az orvosi egyetemen, azután a Szeminárium terén (most már 15-dik március tere), végre a nyomda előtt, melyet erőszakosan elfoglaltunk, a Hatvani utcában (most Szabad sajtó utca). A szabaddá lett sajtó alól ez a költemény került ki legelőször.” Petőfi soraiból az derül ki, hogy épp a Nemzeti Múzeum előtt nem szavalta el buzdító versét. A Nemzeti dalról, Petőfiről és az év hátralévő eseményeiről további érdekességeket olvashatnak könyvtárunk honlapján. (www.kepeskonyvtar.hu)

Czine Árpád

Civileket díjaztak

Negyedik alkalommal adta át a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ a Civil Díjat, melyet 2023-ban a Szatmár Néptánc és Népművészeti Egyesület vehetett át. A mátészalkai egyesület célja, hogy olyan értéket közvetítsen, melynek hatására a népművészetet értő és szerető fiatalok később viszatérnek Mátészalkára. Gratulálunk az újabb elismerésükhöz!



IMPRESSZUM

Felelős kiadó: Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. | Főszerkesztő: Úsz Illés

Elérhetőség: mateszalkaujsag@gmail.com | Fotó: Lakatos Gergely | Gyártás: Mohácsi Art Kft. | Design: Kötél Kinga

• Írásaink, fényképeink, grafikáink, a szerkesztési és tördelési megoldások önálló szerzői jogi védelem alatt állnak. Engedély nélküli másolásuk, felhasználásuk és utánzásuk jogszabályba ütközik, ezért büntetőjogi felelősséggel jár.

Meghívó



Mátészalka Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és kedves családját az

1848/49-es FORRADALOM és SZABADSÁGHARC

hőseinek emlékére rendezett ünnepségre.

A rendezvény ideje:
2023. március 15. (szerda) 17.00 óra
 Mátészalka, Kálvin tér (Posta előtt)

Koszorúzás
 Dorgay Károly, 1848-as honvédszázados, Kézy László nemzetőr őrnagy és a szabadságharc ötven ismert mátészalkai köztívésének emlékművénél.

Köszöntőt mond:
 Dr. HANUSI PÉTER, Mátészalka Város polgármestere

Ünnepi szónok:
 Prof. dr. JÁNOSI ZOLTÁN, irodalomtörténész

Közreműködnek:
 Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola, Buzogány Béla Színháza
 18.00 óra Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola nagyterme

NAGY PÉTER
 Mátészalka Város Díszpolgára, Liszt Ferenc-díjas zongoraművész
ünnepi hangversenye.

Koszorúzási szándékát a +36 30 740 7909-es telefonszámon március 13-ig szíveskedjen jelezni.

Állandó kiállítás a gimnáziumban

Kortárs költők portréiból nyílt kiállítás Mátészalkán az Esze Tamás Gimnáziumban. Többek között olyan művészek jelennek meg a tárlaton, akik az elmúlt évtizedben a Kürti László által szervezett rendezvények irodalomórák résztvevői voltak. A portrékat Székelyhidi Zsolt készítette, aki rendszeresen fotózza kortárs költőinket, íróinkat. Az intézmény falának állandó díszé maradt a kiállítás, melyet a jövőben bővíteni szeretnének.



Bizakodóan várják a tavaszi folytatást a szalkai kézilabdázók

Gőzerővel készült a bajnokság folytatására a női kézilabda NB II-ben szereplő Mátészalkai MTK felnőtt és ifjúsági csapata. Az eredmény nem maradt el, hiszen a „nyitányon” magabiztos győzelmet arattak csapataink.



NB II Női Észak-kelet

Mátészalkai MTK - BSK Miskolc

34 : 31 (20 : 13)

Nyírbátor, 100 néző. Vezette: Gulybán, Juhász (február 19.)
Mátészalkai MTK: KOVÁCS S. (kapus), PROKOB R. 6, BUZÁS P. 7, BODÓ B. 5, Czakó B. 3, DRABIK P. 10/6, Deme F. Csere: Bágyi S. (kapus), Deme B., Ábri T. 2, Sigér P., Orosz M. 1, Prokop D., Kovács E.
Edző: Nagy-Márkus Peónia

Hétméteres: 6/6, illetve 4/3. Kiállítás: 10 perc, illetve 10 perc
„Nehezen lendültünk bele, aztán elkaptuk a fonalat. A második féldíj elején kicsit belealudtunk a mérkőzésbe, de a védekezésünk végig feszes volt, és kapusunk teljesítménye kiemelkedő volt” – nyilatkozta a vezetőedző.



LU19 III. osztály

Mátészalkai MTK - Miskolci VSC

43 : 31 (22 : 12)

Nyírbátor, 50 néző. Vezette: Gulybán, Juhász (február 19.)
Mátészalkai MTK: LŐRINCZ L. (kapus), Bákonyi P. 3, PROKOB D.13, BODÓ B. 4, Kisgyörgy H. DURBÁK H. 4., Prokob D. 5 Csere: Szórádi G. (kapus), SIMON R. 6, BODÓ I. 4, Tóth V., Lengyel H. 3, Nyíregyházi Z.
Edző: Drabik Péter

„Minden benevezett játékos lehetőséget kapott, és örülök, hogy magabiztos győzelemmel kezdtük a tavaszt. Ezzel az eredménnyel felkapaszkodtunk a dobogóra” – értékelte a mérkőzést a szakvezető.

A szalkai lányok hazai környezetben legközelebb március 19-én folytatják az NB II-s bajnokságot, amikor a Hevesi SE csapata érkezik Mátészalkára. /TTA/

Magyar Parasport Napja és Lélekmozgató Program

A Mátészalkai Móra Ferenc Óvoda, Általános Iskola, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézményben idén is megrendezték a Magyar Parasport Napját.

Mátészalka Város Önkormányzata és a Mátészalkai MTK sporteszköz adományát Torma Tamás alpolgármester adta át az intézménybe járó gyerekeknek.

Idén a Mátészalkai Móróc Zsigmond Görögkatolikus Óvoda és Kéttannyelvű Általános Iskola diákjai ismerkedtek a fogyatékkal élők világával, és a Móra tanulóival élvezték a játék örömeit.



Mit főztek?

A Női szeszély egy klasszikus sütemény, amelyet egyszerű elkészíteni. Évtizedekkel ezelőtt a vasárnapi ebéd után tálcan sorakoztak a habos szeletek, melyeket a család minden tagja szívesen fogyasztott (még akkor is, ha néha a sütemény díszje, a hab egy kicsit összeesett).

Olvasónk, Horváth Mónika elküldte nekünk az általa kicsit újragondolt Női szeszély receptjét, amelyet még a mai rohanó világunkban különösebb erőfeszítés nélkül is lehet készíteni.

A szobahőmérsékletű vaját habosra keverjük a cukorral, a tojások sárgájával, majd hozzáadjuk a sütőporral elkevert lisztet. Egy tepsit kivajazunk, kilisztezzük, és beletesszük a tésztát. Ez egy elég sűrű tészta, nem folyós, ezért kenőlapáttal segíteni kell szétterülni a tepsiben. A sütőben szinte készre sütjük. Ezalatt a cukorral kemény habbá verjük a tojások fehérjét, majd belereszeljük a fél narancs héját. Kivesszük a sütőből. Baracklekvárral gazdagon megkenjük, és ráhalmozzuk a felvert fehérjét, majd 5-6 percre visszatesszük a sütőbe, amíg szép (aranybarna) színt kap a teteje.

Jó étvágyat kívánok hozzá!



A tésztához
20 dkg teavaj
10 db tojás sárgája
20 dkg cukor
20 dkg finomliszt
1 kávéskanál sütőpor
½ narancs héja
½ narancs leve

A tetejére
20 dkg sárgabarack
lekvár
10 tojásfehérje
20 dkg cukor
½ narancs héja